
1. 이차방정식 x2 −3x− (k−1) = 0이 실근을 갖게 하는 실수 k의 값으로
옳지 않은 것은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

x2 − 3x − (k − 1) = 0이 실근을 가지므로
D = (−3)2 + 4 · 1 · (k − 1) ≥ 0

9 + 4k − 4 ≥ 0, 4k ≥ −5

∴ k ≥ −5
4

해설



2. 이차방정식 x2−x(kx−5)+3 = 0이허근을가질때, 정수 k의최댓값을
구하면?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1

x2 − kx2 + 5x + 3 = 0이 허근은 가지려면
D = 25 − 4 × 3(1 − k) < 0

25 − 12 + 12k < 0 ∴ 12k < −13

∴ k < −13
12

이므로

정수 k의 최댓값은 −2

해설



3. 이차방정식 2x2−4x−3 = 0의두근을 α, β라할때, α2+β2의값은?

① 7 ② 6 ③ 5 ④ 4 ⑤ 3

근과 계수와의 관계로부터

α+ β = 2 αβ = −3
2

∴ α2 + β2 = (α+ β)2 − 2αβ = 7

해설



4. 이차방정식 2x2 − 4x + 5 = 0의 두 근을 α와 β라 할 때, α3 + β3의
값은?

① −7 ② −3 ③ 0 ④ 3 ⑤ 7

2x2 − 4x + 5 = 0의 두 근을 α, β라 하면

α+ β = 2, αβ =
5

2

α3 + β3 = (α+ β)3 − 3αβ(α+ β) = 23 − 3 × 5

2
× 2

= 8 − 15 = −7

해설



5. 이차방정식 x2 − 3x + 2 = 0의 두 근을 α, β라고 할 때,
β

α
+
α

β
의

값은?

① −3
2

② −3
2

③ −1
6

④
2

5
⑤

5

2

두 근이 각각 α와 β이므로
α+ β = 3, αβ = 2이다.

∴
β

α
+
α

β
=
α2 + β2

αβ
=

(α+ β)2 − 2αβ
αβ

=
5

2

해설


